

全国政协十一届五次会议在京开幕,贾庆林作政协常委会工作报告 促和谐稳定是政协重大职责

□据 新华社

伟大的团结凝聚伟大的力量,伟大的力量成就伟大的事业。中国人民政治协商会议第十一届全国委员会第五次会议3日下午在人民大会堂开幕。

党和国家领导人胡锦涛、吴邦国、温家宝、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等在主席台就座,祝贺大会召开。

大会应出席委员2262人,实到2192人,符合法定人数。

全国政协主席贾庆林代表政

协第十一届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。他强调,2012年是实施“十二五”规划承上启下的重要一年,中国共产党将召开具有重大而深远意义的第十八次全国代表大会。人民政协今年工作的总体思路是:全面贯彻中共十七大和十七届三中、四中、五中、六中全会精神以及中央经济工作会议精神,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,牢牢把握团结和民主两大主题,牢牢把握稳中求进的工作总基

调,着力加强履职能力建设,着力提高议政建言质量,着力突出社会服务成效,更好地发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的重要作用,以优异成绩迎接中国共产党第十八次全国代表大会胜利召开。

贾庆林在报告中总结去年的工作时说,促进社会和谐稳定,是广大人民的根本利益所在,也是人民政协的重大职责所系。我们认真学习贯彻中共中央关于加强和创新社会管理的重大决策部署,坚持把服务群众作为履行职能的出

发点和落脚点,围绕发挥群众组织和社会组织作用,健全基层管理和服务体系,提出了许多重要意见和建议,为保障和改善民生、推动社会建设发挥了重要作用。

全国政协副主席林文漪代表政协第十一届全国委员会常务委员会,向大会报告政协十一届四次会议以来提案工作情况。一年来,政协委员、政协各参加单位和专门委员会共提交提案6076件,经审查,立案5603件。截至2012年2月20日,提案已办理答复5583件,占立案总数的99.64%。

牡丹花都早春牵手五羊花城

洛阳广州缔结友好城市,双方将在经济、文化、科技等方面加强合作交流

□记者 孙自豪

本报广州讯 东风万里春来早,洛穗携手气象新。3日下午,广州—洛阳友好城市签约仪式在广州东方宾馆隆重举行,从此开启两市合作新篇章。

洛阳市党政领导毛万春、李柳身、王立林、吴中阳、尚朝阳、田金钢、宋殿宇、史秉锐、杨萍、谭建忠、王敬林,广州市党政领导万庆良、陈建华、方旋、丁红都、陈国、张虎、赵小穗、贡儿珍等共同见证了这一具有里程碑意义的时刻。

市委副书记、市长李柳身,广州市委副书记、市长陈建华分别代表洛阳市政府、广州市政府签署缔结友好城市协议书。为加强洛阳与广州的友好往来和战略合作,经协商,双方自愿缔结为友好城市,并达成以下协议:

加强双方联系,建立合作机制。本着“平等自愿、优势互补、互惠互利、实现双赢”的原则,建立两市间长期、稳定、有效的协调联络与合作机制,以互访、联席会议、电话会议等方式,加强高层互动和人员往来,以增进了解、加深友谊、推进合作。在此基础上,共同推动双方各部门、行业和企业之间开展多层次、宽领域、全方位的交流与合作。

推动经济合作,做好产业对接。充分发挥双方优势,按照市场经济规律,在先进制造业、高新技术产业、现代服务业、城市建设等领域加强交流与合作,携手发展两市的支柱产业、优势产业和特色产业。积极向本地企业宣传对方投资环境、招商项目、优惠政策等,不定期组织企业考察团到对方考察、交流,寻求合作领域和合作项目。两市举办的重大经贸活动,相互邀请,相互支持。

加强文化交流,促进旅游开发。洛阳与广州同为国务院首批命名的历史文化名城,两市旅游资源丰富、旅游市场广阔。双方要加强文化、文物、旅游等领域的合作,特别是要立足各自的旅游资源优势,引导投资者到对方开发建设,共同加快旅游产业发展。利用各自新闻媒体,宣传对方的旅游资源、旅游景点,不断提高两市在对方的知名度,促进两市旅游企业加强合作。

加强科技交流,做好产学研合作。洛阳是全国科技创新型试点城市,广州是中国十大创新城市之一。双方要充分利用各自的综合科研优势,加强产学研合作和信息化合作,共建共享区域创新平台,共同研究经济发展中急需解决的技术难题和课题,促进创新要素合理流动,共同提升自主创新能力和核心竞争力。

市委书记毛万春、广州市委书记万庆良在讲话中都表示,两市在历史文化、区位条件、产业发展、科技创新、市场资源等方面各具特色和优势,互补性很强,具有广阔的合作空间和巨大潜力。两市缔结为友好城市,将为双方带来共同发展的新机遇,希望两市充分发挥比较优势,加强资源优化配置,深化多领域合作关系,在合作互动中携手并进、互利共赢。

十一届全国人大五次会议今日上午开幕 14日温家宝将回答中外记者提问

□据 新华社

十一届全国人大五次会议将于5日上午在人民大会堂开幕,听取和审议国务院总理温家宝关于政府工作的报告,审查国务院关于2011年国民经济和社会发展计划执行情况与2012年国民经济和社会发展计划草案的报告,审查国务院关于2011年中央和地方预算执行情况与2012年中央和地方预算草案的报告。

下午,各代表团举行全体会议,审议政府工作报告。

出席全国政协十一届五次会议的全国政协委员5日上午列席十一届全国人大五次会议开幕式。下午,全国政协十一届五次会议举行小组会议,讨论政府工作报告。

据了解,中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将对开幕大会进行现场直播。新华网等将对开幕大会作实时报道。

另据介绍,14日人大会议闭幕会后,国务院总理温家宝将与采访会议的中外记者见面并回答问题。



两会日程

2012年3月5日(星期一)

十一届全国人大五次会议

- 上午 在人民大会堂开幕
- 下午 各代表团举行全体会议,审议政府工作报告

全国政协十一届五次会议

- 上午 出席全国政协十一届五次会议的全国政协委员列席十一届全国人大五次会议开幕式
- 下午 举行小组会议,讨论政府工作报告



新华社记者 林汉志 编制

十一届全国人大五次会议发言人李肇星昨日答记者问 “保障人权”有望写入刑法

□据 新华社《北京晚报》

十一届全国人大五次会议4日上午在人民大会堂举行新闻发布会,大会发言人李肇星就会议议程和人大工作等问题回答中外记者提问。

今年人大会议有十项议程

李肇星介绍,今年人大会议主要有十项议程:听取和审议政府工作报告,审查和批准计划报告,审查和批准预算报告,审议刑事诉讼法修正案草案,审议十二届全国人大代表名额和选举问题的决定草案,审议香港特别行政区、澳门特别行政区选举十二届全国人大代表的两个办法草案,听取和审议全国人大常委会工作报告,听取和审议最高人民法院工作报告,听取和审议最高人民检察院工作报告。

“保障人权”已写入刑法修正案草案

去年,《刑事诉讼法修正案(草案)》先后两次提交全国人大常委会

会议,有些常委会委员呼吁把保障人权写入草案。李肇星说,在提交本次会议审议的草案中,已经吸取了委员们的意见,把保障人权写入草案总则第二条。

修正案草案体现尊重和保障人权的原则主要表现在7个方面:一是在证据制度中,不得强迫任何人证实自己有罪,规定了非法证据排除制度;二是在强制措施当中,完善逮捕条件和人民检察院审查批准逮捕的程序,严格限制采取强制措施后不通知家属的例外规定;三是在辩护制度中,明确犯罪嫌疑人、被告人的规定,强化对侦查活动的监督;四是在审判程序中,明确第二审应当开庭审理的案件范围,对死刑复核程序作出具体规定;六是在执行程序中,增加社区矫正的规定;七是在特别程序中,设置附条件不起诉和犯罪记录封

存制度等。

中国军费增长11.2%

中国军费开支问题在历年发布会上屡次被外国记者提出。李肇星表示,2012年中国国防费预算为6702.74亿元人民币,比上年预算执行数增加676.04亿元人民币,增长11.2%。

李肇星表示:“我们的国防投入与其他主要国家相比是比较低的。2011年,中国的国防开支占我们国内生产总值的比例仅为1.28%,而美国,还有英国等国家都在2%以上。中国有限的军事力量是为了维护国家主权安全、领土完整,根本不会对其他国家构成威胁。”

大体每67万人分配1名代表

对于记者提出的“如何贯彻城乡按相同人口比例进行选举”这一问题,李肇星表示,本次大会将就下一届全国人民代表大会代表的选举问题作出决定。按照人人平等,城乡相同人口比例的原则分配

的2000名代表名额,大体每67万人分配1名代表。按照地区平等原则,各省、区、市不论人口多少都分配相同的地区基本名额数,具体为8名。按照民族平等的原则,要有一定的名额由全国人大常委会依法分配给各省、区、市,以保证人口再少的民族至少有1名全国人大代表。此外,对香港特别行政区、澳门特别行政区和中国人民解放军的代表名额要依照实际情况加以分配,各方面代表人士比较集中的地区都有适当的代表名额。决定草案经全体代表讨论后,将提请大会表决通过。

李肇星同时表示,去年开始的新一轮县、乡人大代表选举,是修改后的《选举法》实施后,第一次按城乡人口比例选举代表。在选举中,保障人人有平等的选举权和被选举权,有关行政区域不管人口多少,都能按人口比例有一定的代表人数,各民族都有自己的代表。此外,新一轮的选举还有些新措施,比如让候选人和选民见面等。